

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
32-ik szám.
Kedd, 1914. február 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

A Városi Dalegylet félszázados jubileumi ünnepélye



A Debreczeni Városi Dalegylet ötven éves fennállásának jubileumát tegnap ünnepelte meg. Ez a nap: február 8-ika, nemcsak a Városi Dalegylet ünnepe volt, hanem az egész Debreczené, az egész Magyarországé.

Ez a testület, ez a bátor kis csapat az édes magyar dallal meghódította a fél világot, csodát mivelt fé század alatt: ismertté tette ez országot a fél világ előtt, megszerettette magát és így egész Magyarországot a külfölddel; kivivta idegen népek becsülését, tiszteletét dal-kulturánk iránt. S most, midőn félszázados jubileumát üli, nemcsak Magyarországból halmozzák el testvéregyesületek, városok vezetői, közéleti előkelőségek üdvözlő távirataikkal, leveleikkel, hanem a külföldről is. És, még mindig jönnek az üdvözlő táviratok, jelei a szeretetnek, ragaszkodásnak a Városi Dalegylet iránt.

Nagy ünnep volt a tegnapi. Siettek az emberek az ünnepségre szívük egész melegével; siettek, hogy az ő büszkeségük: a Városi Dalegylet jubileumán résztvegyenek

Fölgyújtotta Dalegyletünk az ő dalaival a szíveket, lelkeket, amelyek szeretettől égtek. Szeretettől áthatva, mint egy ember, ünnepelt tegnap Debreczen város társadalmá, s a messziről eljött kedves vendégek.

Mily szép volt ez az ünnepély! Nem volt itt válaszfal felekezetek és társadalmi osztályok között; nem volt itt szegény, nem volt itt gazdag, csak egy nagy család, kiket egybeforrasztott a dal szeretete, mint amilyenek Isten teremtette az embert, mint amilyenek valóban és mindig lenni kelene az embereknek: boldogoknak!

Az ünnepély. Disz-közgyűlés.

A vármegyeháza disz közgyűlési termében 11 órakor vette kezdetét a Városi Dalegylet disz-közgyűlése, mint a tegnapi jubiláris ünnepségek kezdő aktusa.

Disz közönség töltötte meg a tágas közgyűlési termet, mely talán a székház felavató ünnepélye óta nem volt még ily nepes, mint tegnap.

Ott láttuk Debreczen előkelőségeit, a város vezetőségét, dalegyesületek képviselőit és sok kedves kedves vendéget. Ott voltak a kereskedő és iparos világ legkitünőbbjei, a pénzintézetek igazgatói, szóval képviselve volt az egész városi társadalom.

Az elnöki széket Márk Endre udvari tanácsos, a Dalegylet elnöke foglalta el. Mellette balról Domahidy Elemér főispán, jobbról az ünnepi szónok: dr. Baltazár Dezső ref. püspök ültek. Ott foglalt helyet Kovács József polgármester, Kacsóh Pongrác az Országos Daláregyesület alelnöke, Gróh Ferenc prépost, Unger Gusztáv kuriai bíró stb.

Ünnepélyes csendben nyitotta meg a disz-közgyűlést Márk Endre elnök, s meleg szavakkal méltatta a nap jelentőségét. A jegyzőkönyv vezetésére fölkérte Nagy József polgári iskolai tanár, dalegyleti titkár.

Ezután következett dr. Baltazár Dezső ref. püspök, az ünnepi szónok, aki gyönyörű szónoklatával magával ragadta a hallgatóságot, mint a pelyhet a szél, s vitte a lelkeket vissza az ötven év előtti szomorú multba, mikor a Városi Dalegylet, mint zsenge hajtás, kinőtt a földből, s vitte, vitte végig a hosszú küzdelmes uton, míg a mai naphoz nem ért, amikor itt áll előttünk — az egykori gyenge hajtás — mint terebélyes, hatalmas tölgy-óriás, mely hatalmas lombjaival annyi fáradt és csüggedt léleknek adott: árnyat, menedéket...

A püspök beszéde.

Mélyen tisztelt közgyűlés! Nagyerdemű közönség! Mikor a megtisztító felszólításnak engedve a Dalegylet emez 50 éves jubileumán az ünnepi beszéd tartására vállalkoztam, tudatában voltam annak, hogy olyat teszek, ami az én állásom természetével telj sen megegyezik. Az Istent szolgálom, az ő törvényét: a szeretetet, a békességet, egybekapcsolódást, kiegyenlítést, összhangnak, segítő áldozatosságnak ama törvényét, amely nélkül szétomlik a rend, a társadalmi termékeny kölcsönhatás; viszont általa emelkedik a jólét tisztább lez a szív, világosabb a lélek, sokasodik a nemez gyönyörűség. Ezt a missziót a

dalegylet a dal hatalmával végzi. Tehát más eszközökkel ugyan, de ugyanazon a téren, ugyanannak a célnak szolgálatában, a szeretet nagy templomának küszöbén találkozunk. A „Debreceni városi“ 50 esztendő töltött a szív és lélek nem sítés szolgálatában. Fél század általában véve nem nagy idő. Az örökkévalóságban az enyészetnek egy lélekzvetétele. De viszonyítva elég nagy, kit-sz egy közepes emberéletet. Olyan szakadék a változások vulkánikus területén a mult s jövő hozott, a melybe országok temetkeznek bele s amelyből egész új világok emelkednek elő. Csak magát hazánkat véve is, ez alatt bontakozott ki az új magyar alkotmányos élet az abszolutizmus vasbillencseiből. Király és nemet alkotó egyetértése ez alatt rakta le a modern Magyarország alapjait: s ez alatt szilárdult meg a második ezredevi diadalára bátran számító nemzeti erő. 183 az alakulás esztendeje. Súlyos, gyászos esztendő. Az alkotmányos szabadság átmeneti fellélekzése után ismét ránehezedett az önkényuralom. Leforrázott mezők, kiégett barázdák felett sápadtan barangolt az inség. Bilincsb: t rdel kezekre az éhenhalás könye csordult. Szabadság utáni szomjúság, kenyér utáni éhség gyötrelme dult a lelkeken, a testeken. Ebből a nagy lélek és élettani feszültségből — mint gyötört kágyló a drága gyöngyöt — termelte ki a társadalom lelke a „Debreceni Városi Dalegylet“. Valóságos törvényszerűsége ez az emberi lélek világának, hogy a nagy eszmék, szép alkotások gyémántja a vívódások kohójában születtek. Martyrok ajkán zendül meg az igazság ellenállhatatlan hatalma. Nagy tragédiák katakizmája szója tele az élet fővényét a lelki gazdagodás aranyporával. Az a legszínesebb, legillatosabb virág, amit a nap forrósága s a zápor verése szabadon nevel.

A kettős nyomorúság szürke égboltja alatt pacsitta ének zendült most 50 esztendeje. A városi dalegylet tavasz hírnöke lett. Debreczen város társadalmá vezette, követte, formálta és emelte a kfejtet: nyár mostani koráig, amikor a sok érdem és dicsőség tele csüre előtt a boldog öntudat fenségével emeli magasra lobogóját.

Misszióját a honfi bánat vigasztalásával kezdte. A fásult lelkeket felengesztelte a gyönyörűség hullámaiban és amikor zárva volt a tanácskozó terem ajtaja, amikor az igazságot föltönek, tudósnak a lelke szíve titkán visszafajtvá kellett tartani: amikor se sirni, se nevetni, se vigasztalni, se bántani nem volt fennhangon szabad, akkor a dalegylet a legbüvösebb isteni adománnyal, az emberi hanggal, ezzel a legtermészetesebb, legősibb beszéddel kezdte és folytatta a magyar nemzeti politikát

A Bikszádi

természetes

Gyógy-ásványvíz

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.50

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlósetetű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei terméti savanyu borral vegyítve kellemes ital.

egyik termékeny tényezője lett a nemzeti élek, új erejének, melynek fölénye előtt megérti s méltánylással hajolt meg maga a korona is.

Ezután a dalegylet a könyvek törléséhez fogott. A közjótékonyág áldott munkájában előljárt az összes társadalmi tényezők között. Dalába felfogta a öök panaszt és sóhajtozást. A művészet magasztaláról belesírta a megértő lelkek mélységeibe, ahonnan áldozatok kincsét emelte ki s helyezte az emberszeretet szent oltárára. A felsegített nyomoruság áldó keze szórja reá hála szent koszorújának virágait nemcsak a városban, e hazában, hanem kint Törökországban s az eltiport Lengyelhonban is, ahol D. br cen nemes városának hírért, ne vét ennek a dalegyletnek a zászlaja büszkén lobogtatta.

A hatalmas kálvinista Róma komolysága, egyszerűsége, tisztasága, világossága, tudománya, gazdagsága és ereje ott járt geniussként e dalossereg előtt s benne művészi formák varázsával parancsolt tiszteletet s szerzett dicsőséget.

S ez ősi város kulturéletében is megtalálta ez a dalegylet a maga irányító szerepét. Debrecen a magyar nemzeti nyelv, kultúra s magyar nemzeti állam-eszme tudományos szövegalkotása által szerzett érdemeivel versenyen kívül áll az összes magyar városok között. Hivatásának és szolgálatainak, érdemének és dicsőségének koronáját: az egyetemet most várja méltó önérettel magasra emelt homloka. Az egyetemre reászolgált százados érdemeivel. A pent érte csak felülízüti. Az egyetem eszméjét a „Debreceni Városi Dalegylet” vette fel először nagyobb arányban; mikor a múlt század kilencvenes éveinek derekán két hatalmas egyetem hangverseny akkordjaival ébresztette fel s zengte ki a lelkek aluvó reménykedését, amely imé a valóra válás közvetlen küszöbéig jutott.

A szerzett érdemek és diadalok méltatásával Debrecen városa s társadalma nem maradt adótt. A győzelem trofeumfaival hazatérő dalegylet nem egyszer részesítette a tnumfajor megkülönböztetett ünnepeiben s maga a város a közel múltban a dalegylet tervezett otthona számára telket adott. A lelkekben való hódítás tehát az édes anyaföld egy darabjának birtokában is testet öltött, felmagasztalódott. A felmagasztalódás azonban csak akkor éri el az érdemek valódi fokát, ha állani fog az otthon is. S itt a társadalomra vár önmagát megbecsülő, megtisztelő feladat.

Tisztelt közönség! Szeretet tenyerén kell hordozni, feltő gond anyai ápolásával körülhizelegni, pyizra emeli és dicsekedve mutogatni egy olyan társadalmi és kultúrtenyezőt, amely nem a mai kor, amely nem a mai kor kárhozatos divatja szerint osztály és felkezesi különbségek mérgezett intencióival akarja széttepní az egységes magyar társadalmat, hanem amely a nevében is, törekvésében is kifejezésre jutó általános szempontok szerint, szeretet lelkével, művészet ihletével, önzetlenség méltóságával hozza foglyul a lelkeket a megértő egység templomába.

Ez a lélek uralkodjék és diadalmaskodjék a „Debreceni Városi Dalegylet” mindnyájunk által dicsőségesnek imádkozott jövendőjében.

A gyönyörű beszédet ájtatos csendben hallgatta mindenki s zugó tapssal jutalmazták érte az ünnepi szónokot.

Ezután felcsendült a Városi Dalegylet énekharának dala:

Éljen az ének,
Éljen a dal;
Benne öröm van
És diadal!

Kacsóh Pongrác, az Országos Dalegylet mondott a dalárda éneke után tartalmas szép beszédet, s átadta együletének üdvözlését.

Dr Kun Béla akadémiai igazgató üdvözölte gyönyörű szavakkal a Dalegylet és biztosította az öreg kollegium meleg szeretetéről továbbra is.

Horkay József a többi dalárdák és Burger D. József az izraelita dalegylet nevében mondtak még szeretetteljes üdvözlést az ünnepi dalegyletnek.

Ezután Nagy József tanár, a dalegylet titkára olvasta fel az üdvözlő táviratokat, melyeket Degenfeld József gróf, Bárcy István székesfővárosi polgármester, Bakonyi Samu dr országgyűlési képviselőnk, a Pécsi Dalárda, a Szegedi Dalegylet, a Hajdunánási Dalegylet, az aradi Máv. Dalegylet, Kolozsvár város tanácsa stb. küldtek.

Kovács József polgármester a város közönsége nevében üdvözölte a jubiláló Városi Dalegyletet.

Majd Nagy József titkár olvasta fel a Dalegylet ötvenéves küzdelmes és sikereiben gazdag, vázlatos történetét. Elmondta hogyan atakult meg az egyesület, hol nyert díjakat, hol járt és szerzett dicsőséget a magyar nének, a magyar dalnak s Debreczennek.

Melegen ünnepelte a közönség Márk Endrét, a Dalegylet elnökét, Mácsay Sándort, az ősz karmestert, aki 23 éve működik ebben a minőségben.

Ezután Márk Endre elnök mondott köszönetet a diszes közönségnek a megjelenésért, a vármegyének a közgyűlési terem átengedéseért, a városnak a színházért, amiért az ünnepi előadásra átengedte azt, a zenekarnak a közreműködésért, az estélyen szereplőknek; és végül külön köszönetet mondott a védnököknek és védnöknőknek a fáradhatatlan közreműködésért, buzgalmuért, akik az ünnepély sikere érdekében nem kimélték semmi fáradságot. Megköszönte meleg szavakkal Horváth János építésznek, hogy a létesítendő dalegyleti ház építéséhez ötven ezer téglá adományozásával hozzájárult. Majd indítványozta, hogy több közéleti előkelőséget válasszon meg a közgyűlés tiszteletbeli taggá. Így megválasztottak egyhangulag: dr Láng Sándorné, Fráter Erzsébet és Berger Mórné urnők; továbbá Domahidy Elemér főispán, dr Baltazár Dezső ref. püspök, dr Kenézy Gyula udvari tanácsos és Kacsóh Pongrác, az Országos Dalegylet alelnöke.

A tiszteletbeli tagok megválasztása zárta be az ünnepi diszközgyűlést.

Ünnepi hangverseny.

Észre sem vette az ember, hogy a diszközgyűlés és az esteli ünnepi hangverseny között, mely a városi színházban folyt le, egy egész délután telt el. Mintegy folytatásként következett ez az igazi magas színvonalu, művészi hangverseny — a lélekemelő közgyűlési aktus után.

Zsufolásig tele volt a színház nézőtere; mindenki sietett erre a gyönyörű ünnepélyre, hogy feledve az élet küzdelmes gondjait, megfüröszse lelkét a dal, a művészet gyönyörében.

A minden kritikán fölül álló, sikereiben gazdag, élvezetes ünnepi hangverseny a következő sorrendben folyt le:

Kevéssel 8 óra után kezdődött a hangverseny.

Bájos kis kép tárult a nézők elé, mikor szétvált a nehéz függöny és ott állt előttünk a bájos kis eleven prológ: Simonovits Rózsika. Kedves közvetlenséggel szavalt a Szávay Gyula alkalmi prológiát. S igazán nem tudni melyik volí kedvesebb: a prológ, vagy aki megelevenítette.

A második szám volt a „Mara” című egyfelvonásos opera. Eddin cserkesz szerepében Demény Arthur, a budapesti operaház tenoristájának művészi alakítása és hangja le-

nyűgözte a hallgatóságot. Felesége Mara szerepében Havass Gáborné urasszony tökéletes alakítást produkált, s úgy játékaival, mint hangjával méltó partnere volt Demény Arthurnak. Igazán ennivalóan kedves kis jelenség volt gyermekük, Dimitri szerepében, Witt Erzsike amint buvócskát játszott anyjával a bokrok között. Jó volt Djul, Mara bátyja szerepében Révffy Károly. A darabot Delmár Axel írta és fordította dr Láng Sándorné. Zenéjét Hummel F. szerezte, s a kis szomorú história méltó helyet foglalt el a hangverseny keretében. A szereplők sok, jól megérdemelt tapsot arattak. És szép virágkoszorút kapott a zenekar karnagya, Hammerstedt W. János.

Harmadik szám volt Zimay László: „Miriastija fel a magyart!” című dala, a Debreceni Városi Dalegylet teljes kara által előadva, — Mácsay Sándor vezetésével.

Negyedik szám: Wagner „Fonódal”-a következett ezután. Bájos képet nyújtott az 52 tagból álló női énekhar. Egy gyönyörű színes virágbokréta, mosolygó arcu, pompázó ruhákba öltözött, eleven virágokból. A ritmikus dal, a kedves hangok gondolat sebességével lopóztak be a szívekbe, s a dal végén a közönség frenetikus tapsvihara még az öreg vasfüggőnyt is visszaparancsoltta, hogy újra hallhassa a bájos melódiát, s tovább gyönyörködhessen a festői képben.

A szoprán-szólót Frigyesné, az alt-szólót Császár Mária urhölgyek énekeltek.

Ötödik szám: Fűredi Sainu művészi gondonka játéka következett ezután, Fűredi Ernő zongora kíséretével. Előadták Faure: „Sicilienne” és Popper: „Spanyol tánc”-t s igazi élvezetet szereztek a közönségnek remek játékkal.

Egy kis műsorváltozás is volt, ami a közönséget kedvesen lepte meg. Az V. és VI. sz. közt Demény Arthur a budapesti Opera-ház tenorista énekelt két szép dalt a Jaszenovits István zongora kísérete mellett „Griegtől” „Egy asszony ravatalánál” és Hubay „bucsu” dalát.

Ezután Fűredi Sándor nagyszerű hegedűjátéka és Freund Böske kisasszony zongora játéka gyönyörködtetett bennünket, Chopin—Sarasate „Nocturnó” és Zarsitzky „Mazurka” című darabjainak előadásával.

Végül bezárta a hangversenyt a Debreceni Dalegyletek összkara a Savotta—Hoppe „Reményhez” című örökszépségű művével...

Bankett.

A közönség szívében a szép est emlékével megegedetten hagyta el a színházat, hogy a Royalban tartott fényes banketten tovább élvezhesse az ünnep gyönyörűségeit.

A Royal nagytermének terített asztala várta a vendégeket, kik kedves csevegés s toasztok közben, jóbor s cigányzene mellett hajnalig együtt maradtak. A tüzes vérű fiatal-ság pedig már éjfél tájon bele fogott a táncba s repültek a párok.

Igy záródott be a Debreceni Városi Dalegylet félszázados jubileumi ünnepélye, ifjui hévvel, ifjui lelkesedéssel s mi is kívánjuk, hogy multjához méltó legyen jövője, de tartson el az idők végtelenségéig.

(B-o-r.)

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

A „vasárnapi munkásképző” szórakoztató délutánja.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délután 4 órakor tartotta a fémipari szakiskola disztermében a „Vasárnapi Munkásképző” bizottsága ez évi harmadik szórakoztató délutánját. A szokott érdekes és változatos programmal.

Az előadás kezdete előtt fél órával már megtelt a nagy terem, úgy, hogy nagyon sokan nem jutottak be.

Csáky Elek szakiskolai IV-ed éves tanuló Abrányi E. „A nővérek” című költeménye hatásos elszavalásával nyitotta meg a délutánt.

Utána Petrovics Emil festő-művész tanár tartott előadást, melyben a publikum szemé előtt készült rajzok kíséretében mutatta be a nép művészetét, a népek veleszületett hajlamát a díszítések iránt, nép szívrézékét stb. Az előadó vonzó egyénisége, szakképzettsége igen megnyerte a közönség tetszését s a mindvégig érdekes előadását zúgó tapsviharral adózott.

A program ezen pontján kívül gondoskodott még a vezetőség vig monológóóis, hogy annál élvezetesebbé tegyék a hallgatónak a vasárnap délutánját. A „Sose mondok igazat” című hangulatos, vidám monológot M á y e r István adta elő. Előadása kedves és tetsző volt. Nagy taps volt az eredmény.

A jövő vasárnap újból lesz előadás.

Színház.

Heti műsor:

Hétfő: Luxemburg grófia, operette 3 felvonásban (C) bérlet.

Kedd: Suhanc, operette 3 felvonásban (A) bérlet.

Szerda délután: Dolovai nábob leánya színmű 4 felvonásban. (Ifjúsági előadás.)

Szerda este: Luxemburg grófia, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: Pygmalion, vígjáték 5 felvonásban. (Bemutató.) (C) bérlet.

Péntek: Pygmalion, vígjáték 5 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: Pygmalion, vígjáték 5 felvonásban. (B) bérlet.

Svájczi tejkimérés a város új bérpalotájában

Piac-utca 26. sz. Telefon 10-71.

A legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás tej és tejtermékekben. -- Tejet házhoz is szállítunk.

Modern berendezésű reggeliző és uzsonnázó helyiség. Szolid árak.

HIREK.

— **Kinevezés.** Kiss László 3. honvéd gyalogezredbeli hadnagy, gazdasági tiszt kinevezetett a második zászlóalj gazdasági hivatal főnökévé.

— **Leérkezett a városi nyugdíjszabályzat.** Debreczen sz. kir. város összes nyugdíjképes alkalmazottairól szóló szabályrendelet vasárnap reggel érkezett le a belügyminisztertől oly felhívással, hogy a szabályzat egyes sérelmes pontjait (különösen a napidíjasok szolgálati éveinek felerészben való betudását illetőleg) módosítsa, s rövid időn belül terjessze vissza. Már a mai tanácsülés elé került a szabályzat ügye, s a főügyészt bízták meg az észrevételezett s kifogásolt szakaszok módosításával.

— **Harcszerű lögyakorlat.** A 3-ik honvédgyalogezred folyó évi február hó 20-án reggel 8 órától délután 1 óráig a Sárkutanyára mellett levő harcszerű lötéren éles löténnel lögyakorlatot tart. A rendőrfőkapitány ezúton is felkívja a közönséget, hogy a gyakorlat idején a veszélyeztetett területre lépéstől tartózkodjék.

— **A nyaralók betörőit elfogták.** Szemár András és Mika József már régóta foglalkozás nélkül vannak, — a múlt éjjel a rendőrség ellenőrzés közben mind a kettőt igazolásra szólította fel, majd kihallgatásuk folyamán kiderült, hogy rovtott multuak s egy harmadik társakkal, a Sesta-kertben és valószínűleg a Széchényi-kertben is, betöréseket követtek el s több apró tárgyat elloptak. Mindketten beismerésben vannak s a bűnjelek is megkerültek, a harmadik egyénnek is nyomau van a rendőrség. Tettesek letartóztattek, s most a károsok és a tettesek multjs után nyomoz a rendőrség.

— **Letartóztatott csavargó.** Beliczay Lajos budapesti születésű, 29 éves közveszélyes munkakerülő Bóka István 104. számú rendőrtegnap délután koldulás miatt az ügyeleten előállította. Az erzsébetfalvai rendőrfőkapitányság távirati értesítése szerint, Beliczay már öt ízben lopás büntette miatt büntetve, kihágásért pedig, főképpen csavargásért 23 ízben. A rendőrség Belicayt letartóztatta.

— **Vetítő délután.** A Katholikus Népszövetség vasárnap délután 5 órakor a gimnázium tornatermében igen fényesen sikerült vetítődélutánt tartott a „Francia forradalom”-ról. Az első előadást Husz Lajos polgári iskolai igazgató-tanár tartotta. A széles látókörű tudós tanár oly otthonosan adott elő, e tanulmányozást igénylő tárgyról, mely előtt elismeréssel kell meghajolni. A közönség lelkesen megtapsolta. A befolyt jótékony adományokat az „Otthon” javára fordítják.

— **Feltörték a pincéjét.** Kovács Vilmos Piac-utca 49. szám alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki pincéjét feltörte és onnan borokat és gyümölcsöt, mintegy 30 K értékbeo ellopta.

— **A kovács inas balesete.** Erdős László 19 éves kovács tanonc kezében az üveg összetört és jobb karját összevagdalta.

— **Megszúrták a szemét.** Szabó József mikespércsi lakos tegnap a kocsmában mulatott, közben összeveszett Csáklai Józseffel, aki hegyes végű botjával a szemé alatt megszurta. Sérülésével ma bejött Debreczenbe s a kórházban felvétette magát.

— **Rálépett a ló.** Szöllösi Imre 13 éves cselédfiu a gazdája lovait tisztogatta, midőn az egyik ló rálépett a balkarjára. Szöllösi a sérülést nem vette komolyan s csak most, két héttel az eset után, mikor már karja nagyon fájt s a seb elmrregesedett ment be a kórházba. Valószínű, hogy karját amputálni kell.

— **Ellopták a gyűrűjét.** Kalló Józsefné nyitva hagyott szobájába valaki bement s onnan két aranygyűrűt elloptott. Károsult a rendőrségen feljelentést tett.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

40

— Nem, nem, nagyon kevesen tudnak róla. Már olyan régen történt! Hadd lássam csak... ezelőtt tizenkilenc esztendővel történt s ha rajtam mulnék, kegyed soha sem tudná meg. Nem szeretném, ha beborulna ez az ark, amely minden szem gyönyörűsége lesz a jövő szezonban. Mindig az volt a szándékom, hogy csinos nő lesz a feleségem s kegyed még több, mint csinos.

— Az iskolában inkább rutnak tartottak, — feleltem hálátlanul — csak látta engem szélben, vagy ha a fejem fázik, akkor egyetlen barátommal.

— Iskolásleányok nem értenek ehhez. Amikor rózsás arcú barátndi már elhervadnak és letörnek, kegyedért még mindég boldu'ni fognak, mint egy megtestesült görög istennőért.

— Attól tartok, hogy ön csalódik, — feleltem nagyon ridegen.

Furcsának tetszett nekem, hogy mostan egészen cinosnak tartanak, amikor egy esztendővel ezelőtt nagyon is másnak ismertek. Az ilyen átalakulás néha előfordul csontos, sovány növengékieányoknál. Arcom formáját, amelyet akkor szögletesnek tartottak, mostan mindnki határozottan tökéletesnek jelentette ki. Mindig dus hajam szép barna lett. Frufrut viseltem, az jól illett fejem alakjához, amelyet az emberek elneveztek „klasszikus”-nak.

Előnyösen öltözködtem és láttam, hogy megjelenésem nagyon kellemesen lepi meg nagyanyámat és Morist De én félannyit sem vagyok olyan büszke erre, mint lehetnek. — Félek, Bozsongok mindentől. Gépies udvariassággal viselkedem jóvendő férjem iránt... de soha sem voltam egyéb, udvariasnál... s illedelmesen megköszöntem temérdek ajándékát. Sntáltam, kikocsikáztam vele, fentartottam számára táncokat, de úgy tetszett, hogy egy cseppet sem ismerjék egymást jobban, folytonos együttlétünk után sem.

Tudtam, hogy fondorkodó nagyanyám, aki érti a valóság szellemes elferdítését, kieszelt valami elbűvölő kis mondókát, amelyről azt állítja, hogy tölem hallotta és amelyet ismételt Bellamynak. Azt is elhitette velem, hogy félénk, s rendkívül tartózkodó a természetem. Nagyanyám persze nem látott akkor, amikor megdobáltam a fiatalbereket. Bellamy, minden látszat szerint, tökéletesen meg volt elégedve csöndes, szótlan menyasszonyával és sürgette az esküvőt. Oh, láttam, mennyire sietnek, hogy ne hagyjanak időt a megfontolásra és szavam visszavonására. Tompa apátiába kergettek bele.

(Folytatjuk)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Főmunkatárs: Barcza Andor.

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MIMI“

férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE

Budapest, VIII.

Kőfaragó-u. 7.

HEZ

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Meghívó.

A Debreczeni

Kölcsönös Segélyző-Egylet mint Szövetkezet

XXX. évi rendes közgyűlését

1914. évi február hó 22-én délelőtt fél 10 órakor, a városháza nagy tanácstermében tartja meg, melyre a szövetkezet tagjait meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1913. évi zárószámadások betérjesztése.
2. Mérleg megállapítása, haszonfelosztás, az Igazgatóság és Felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény fölötti határozathozatal.
3. XXXI. 1914. évtársulat megalakulásának mimondása és a felszámoló XXVI-1909 iki évtársulathoz 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
4. Indítványok (ha 14 nappal előbb adattak be.)
5. A kilépő 4 igazgatósági tag helyének betöltése 6 évre. Debreczen, 1914. február hó.

Az igazgatóság.

Jegyzet: Az alapszabályok 31., 32. §§-ai megállapítják a szavazás módját. Minden tag szavazatainak számáról igazolványt kap.

A szavazáshoz szükséges igazolványok **legalább 2 nappal a közgyűlés előtt** az intézet helyiségében kiváltandók. Csakis ezen igazolványok alapján adatnak ki a közgyűlésen a szavazó-lapok.

A mérleg és jelentések a hivatalos helyiségben megtekinthetők.

Meghívó.

AZ

Alföldi Takarékpénztár

Debreczenben

XXI. évi rendes közgyűlését

1914. évi február hó 17-én délután három órakor, saját helyiségében, (Piac-u. 16 szám) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak,

Az igazgatóság jelentését, a mérleget és zárószámadásokat az intézet hivatalos helyiségében 1914 február hó 9-től kezdve az érdekeltek megtekinthetik.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1913. évi zárószámadásokkal és a nyereség iránti javaslattal.
2. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában
3. A felügyelő-bizottság 1914. évi díjazásának megállapítása.
4. Három sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének választás utáni betöltése.
5. Négy választmányi tag választása.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: A közgyűlésen csak azon igazolt részvényesek gyakorolhatják szavazati jogukat, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál, vagy bármely más debreczeni pénzügyi intézet részvénytársaságánál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten leteszik. (Alapszabályok 27. §-a.)

Megszabadul a gondoktól



ha egy szórakoztató hangszert hozat

Wagner Hangszer-Király-tól Budapest, József-körút 15. Telefon: József 71.

Hegedű, 16 drb. felszereléssel 12 kor. Tárogató, billentyűkkel 16 kor. Amerikai gitár citera, kottákkal 16 kor. Családi hangversenyharmonika 16 kor. Mandolin vagy gitár 16 or. Ebenta fuvola 1-ső minőségű 16 kor. A milánói, párisi és londoni kiállításon aranyérem és érdemkereszttel kitüntetve. — Javítási szakműhelyek! Fényképes hangszerárjegyzék ingyen! **Óvás!** Ügyeljünk a Wagner névre és a 15-ös házszámra

Hajhullás ellen

lugmentes hashajtó **PIXOBIN**
lugmentes kamilla-hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó:

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Családásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszernapnacsok.” — Ára csomagonként 40 fillér.

Ha az Ön helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegeket 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propogandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképvislet

HOLCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni helyelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

